

EL NORTE

Diario Católico Monárquico

Año III

GERONA. Martes 9 de Abril de 1912

Número 699

MADRID

La Acción Social y La Mujer

Cuartilla suelta
Cerrada sin justificación, y por de
contado en hora inopinada, la tribuna
parlamentaria, encuentra en tal hecho
los cultívados de la p'eb'e motivo pa-
ra apelar a la propaganda militara.

Fresca aún la sargaza virrida en los
d'ímos combates, que a pocos han pa-
recido efortunados, vaillante y hasta
en contradicción el Gobierno y genendo
terreno el pesimismo, han pensado los
de la altaza republicana, así los sois
dissant gubernamentales como los re-
volucionarios, que est' es la gran oca-
sión para una nueva siembra pacifista.
Semilla es esa que se desarruela
pronto y crece con rapidez en los pue-
blos que han perdido la virildad.

No excuso los errores del Gobier-
no.

Patentes son a los ejos de todos.
Instituido en guía que tropieza o cae
a cada instante, en los obligados a sa-
guirle ha hecho presa la desconfianza
y el desaliento y las tristes realidades
de lo pasado, les hacen temblar por las
del porvenir. Será, pues, justo que se
pidiera otros guías, otros directores,
ya que en estos casos, el error o el
descierto traen el desprestigio y qui-
tianoriedad.

Pero una cosa es esta y otra muy
diferente lo que solicitan los republi-
canos. Creen estos que no p'ntamos
nada en África, que nada tenemos que
hacer en el Norte de Marruecos, que
hay que dejar tranquilas a las tribus
rebeldes que en algunas circunstancias
sin aviso de nuestra parte, llegaron
amenazadoras hasta las mismas puer-
tas de Melilla y repatriar el Ejército
para que venga aquí a cocerse, como
las demás colectividades, en la salsa
de la politiquería ruin, en la lucha por
la nomine, en la atmósfera de regalado
egoísmo que se respira en tascas, cir-
culos de recreo, ateneos de titulados
intelectuales y salones de conferen-
cias.

No reparam en que eso equivaldría a
limitar la nacionalidad, porque si se
demostara que no valemos ni aún para
someter a unas kabilas montaraces y
que envíados por Europa y por nues-
tros voluntarios pactos con otras po-
tencias a cumplir una misión no tiene-
mos alientos para llegar hasta el fin
con qué derecho nos llamaríamos na-
cional? Si no fijamos la mirada en el por-
venir, si estamos con el corazón aten-
to a la posteridad, y cuando se rinde
nuestro brazo o vacila nuestro valor,
no nos sentimos fortalecidos por el án-
gel que ha engrujado siempre la frente
y reanimado el espíritu de los españoles; el ángel seguro de la inmortalidad
de sí mismo, en la inmortalidad de la
raza para, que vivimos? para pastar
como un rebaño del lado de acá de los
Pirineos? para gastarnos en las este-
riles luchas políticas internas por el po-
der, renunciando a toda inspiración
idealista, espiritual y redentora?

Pues, eso, en resumen, es lo que se
predica. No hablamos, dicen, del ho-
nor, ni de la dignidad, ni de los desti-
nos futuros de la patria. Esas son fra-
ses vacías. Lo que importa es comer
bien y dormir mejor y estar más quieto
en el cascarón peninsular.

Si, consintamos, en que nos encie-
ren en este ataúd; de esta manera
tendrán pasto abundante los gusanos.

MIGUEL PEÑAFIOR.

La acción social,

como tal, no tiene finalidad concreta.
Se propone el bien de la humanidad y a
ello se endereza la acción sin extender
se, eded ni la calidad del individuo
como miembro social.

Para d'firi y resolver cual es el
bien a realizar en favor de la humanidad
han surgido sistemas, escuelas y
teorías para todos los paladeres filosó-
ficos segun hayan sido los puntos de
mirá, enfocados, para el estudio de ese
bien.

Por de pronto

no se pueden admitir la escuela malthusiana, que limita la procreación de
individuos, ni el sistema de Nizetche
que, fijándose más en una singular es-
tética que en el propio bien de nues-
tros semejantes, excluye del concretismo
humano a los individuos deformes; al
inválido, al mutilado, al anarajoso; y a
los que por su edad, por su vida enfer-
ma o por su condición, no son una nota
halagüeña sino más bien una nota de
horror y de desagrado para esos super-
hombres que de la vida eclo que
ren aspirar lo que sea un bouquet de
placeres.

Menos se pueden

admitir aun, las teorías del amor libre,
que son un atentado al pudor y un su-
cidio de la sociedad misma, la que en
poco tiempo dejaría de ser por defecto
de miembros que la constituyesen.

La moral

laica sin más freno que la propia con-
ciencia del individuo, que por lo mismo
que es víctima del egoísmo, conforma-
rá sus actos con las tendencias de su
yo, regularmente sujetas a su propia
conveniencia, tampoco resuelve, antes
lo perjudica; el problema de la verda-
dera acción social.

II

Hay que acceder
por tanto, a una fuente segura para
beber las aguas puras y sanas, y si en
teoría son tantas las soluciones cuan-
tas las escuelas de los filósofos moder-
nos, en la práctica, si se quieren ver

potencias acallaron la última vez los
gritos de los cretenses que protesta-
ban de la intervención de los turcos.

Sucedio este año que los diputados
de la Asamblea general de Creta, ha-
ciéndose eco de las aspiraciones cons-
tantes del pueblo, determinaron apro-

vecharse de las apremiantes circuns-
tancias en que Turquía se encuentra y
por unanimidad acordaron unirse defi-
nitivamente a Grecia. Comunicaron
sus propósitos a las naciones pidiendo
su visto bueno. Pero estas se negaron
rotundamente alegando que con ello se
rompería el equilibrio, que es la razón
de todas las sinrazones y despojos y
atropellos cometidos en los últimos
tiempos; como si la unión oficial a
Grecia de una isla que de hecho y de
derecho le pertenece desechara el
poderío de los estados más que la
anexión de Bosnia y Herzegovina al
Austria, Egipto a Inglaterra, Trípoli a
Italia y Marruecos a España y Francia.

Desesperanzados de salir con sus
propósitos por las vías diplomáticas,
determinaron considerar la unión como
hecho consumado, y como si sus de-
ses fueran realidades, salieron de

Atenas veinticinco diputados dispues-
tos a intervenir en las sesiones de la
Cámara. Pero al llegar al puerto de
Suda se encontraron con que el vapor
Speza en que habían de embarcarse
estaba rodeado de un cordón de bárca-
s que por orden de los griegos les impe-
dían acercarse. Despreciaron las ame-
nazas, se hicieron paso y llegaron al
costado del Speza. En ese momento,
el capitán temiendo un conflicto, orde-
nó que levantaran la escala. No por
eso se arredaron los valientes diputa-
dos cretenses, que agarrándose a las
cuerdas y amarras del buque prepararon
todos con admirable agilidad y a los
pocos instantes estaban fijos sobre
cubierto y ordenaban al capitán lever
anchas y dirigirse al Pireo. Los coman-
dantes de unos escorazados ingleses y
franceses que presentaban todos estos
movimientos, intervinieron en nombre
de sus respectivas naciones y obliga-
ron a los diputados a abandonar aquel
vapor llevándolos en grupos de a
ochos a sus barcos, notificando el hecho
al Gobierno griego y advirtiéndole que
faltaba uno de los diputados. La Cá-
mara de Atenas que había dado un de-
creto declarando infectados de cóle-
ra a todos los cretenses, dió órdenes
apremiantes para la captura del diputa-
do fugitivo, que después de muchas
pesquisas y averiguaciones fué hallado
escocido en el Speza y remitido in-
mediatamente a Creta como colérico.

Así terminó este sañete; no sin que
el diputado Pologiorg's protestara en
nombre de sus compañeros de la coac-
ción de los marineros ingleses y franceses
y prometiera solamente en nombre
del pueblo cretense, que representaba,
que no habían de cejar en su em-
peño, ni habían de dejar de atizar el
fuego de la revolución hasta lograr su
intento.

B. V. BAY-ONA.

Atenas, 1912.

Crónica de Grecia

Novato en estas tierras y un poco
soñador por temperamento, no acababa
yo de amoldarme al prosaico vivir del
común de las gentes; sino que resucitando
la historia de los tiempos glori-
fiosos de Grecia, la sobreponía a la
presente, y el revolver de cada esqui-
lla esperaba encontrar un filósofo que
encaminara sus pasos al liceo rodeado
de discípulos boquibertos o un que-
guerrero de torvo mirar, de gruesa
musculatura, con el cincelado escudo
pendiente del brazo. Con esto los per-
sonajes de la época actual, que nada
tienen de homéricos, se me trasforma-
ban en grotescas caricaturas y figuras
de arlequín y costábame harto trabajo
de reflexión el deshacer estas equivoca-
ciones subconscientes y poner a las
personas que me rodean en el medio
social en que realmente viven.

La realidad, que es el escollo en que
tropezan siempre nuestras ilusiones,

vino a sacarme del error, enseñándome
con la lógica incontrastable de los he-
chos, que vivimos en época abyepta,
de cálculos y de intereses, muy alejada
de todo idealismo y muy enemiga de lo
que no se palpe con las manos o se pe-
se con la balanza. Contribuyó no poco
a mi desilusión un hecho notabilísimo
en que lucharon el espíritu clásico de los
conquistadores griegos y la moder-
na diplomacia que tiraniza a los débiles
con el fútil pretexto de paz y equi-
librio.

Sabidos son de todos los esfuerzos
hechos en los últimos años por habi-
tantes de la isla de Creta para sacudir
el yugo de Turquía, y los deseos que
Grecia tiene de anexionarse una isla
que por la raza, la religión, la lengua,
la historia y la simpatía le pertenece.
Todavía está caliente la sangre por
este motivo tan abundantemente derramada; y en la memoria de todos se
conserva fresco el recuerdo de las pa-
riencias de la guerra y de la intervención
de las naciones; pues no han tra-
currido todavía dos años desde que las

potencias acallaron la última vez los
gritos de los cretenses que protesta-
ban de la intervención de los turcos.
Sucedio este año que los diputados
de la Asamblea general de Creta, ha-
ciéndose eco de las aspiraciones cons-
tantes del pueblo, determinaron apro-

Ros-Medus el presidente de dicha Con-
gregación; la siguiente carta, que pu-
blicamos con gusto por sus altos con-
ceptos y la entusiasta expresión de
agradecimiento que en ella se encuen-
tran.

Dice así:

«Ilmo. Sr. D. Manuel Gómez Roldán,
presidente de la Congregación de
Nuestra Señora del Buen Consejo y
San Luis Gonzaga.

Muy distinguido señor mío: La do-
minación que á mi regimiento hace la
Congregación que usted preside, estre-
cha los lazos que unen á esos jóvenes
católicos, á esos Luises madrileños con
estos soldados españoles que en Afri-
ca cumpliendo estén con su deber.

Es nuestra divisa Dios, Patria y Rey;
del Rey cumplimos el deseo de avanzar;
por la Patria damos la vida al pelear;
a Dios vuela el alma después, y los
que quedan ante la ya nuestra capilla
de campaña, orarán postrados ofrecien-
do por sus tres amores su sangre y su
valor.

Con mi respetuoso saludo, le ruego
se digne recibir expresión de nuestro
agradecimiento mas íntimo y ofreci-
miento sincero.

Suyo affmo. s. s. q. s. m. b., Manuel
Figueroa.

El REINADO DE LAS ENAGUAS

Las Sufragistas se imponen

¡infeliz Inglaterra! Dice el refrán:
«Buen vengas, mal, si vienes solo», y
dice bien, porque las calamidades rara
vez se presentan sin acompañamiento.
No tenían los ingleses bastante con la
huelga minera, y el demonio ha sugerido
a las sufragistas la idea de aprove-
char las actuales circunstancias para
hacer propaganda a favor de sus pre-
tensiones.

¡Y qué propaganda! Un ejército de
mujeres, armado de martillos que lle-
van escondido en sus bolsos de mano,
se desparramó por las calles más
céntricas de la capital. Mrs. Pankhurst,
que hace de jefe de las sufragistas,
acompañada de otras heroínas de
las mismas ideas, se echó a la calle en
un automóvil, llegó a la casa del pri-
mer Ministro, Mr. Asquith, y ¡trá! a
martilleo limpio hicieron añicos las
ventanas del piso bajo de la casa que
habita el jefe del Gobierno.

El ruido que hicieron los cristales al
caer convertidos en menuda lluvia se
asemejaba a una explosión. Muchos
vecinos salieron a la calle despavori-
dos, creídos había estallado una bom-
ba.

El ataque de Mrs. Pankhurst fué la
señal para la batalla general. Grupos
de sufragistas se habían situado de an-
temano en diferentes distritos de la
populosa ciudad, y casi simultáneamente
caían despedazados a impulsos de
sendos martillos, los cristales de los
escaparates de numerosos estableci-
mientos.

En los primeros momentos el pánico
fué terrible; los empleados de los co-
mercios no podían darse cuenta de lo
que ocurría, pues les cogió de sorpre-
sa y no tuvieron tiempo de prepararse
ni de adoptar precauciones de ningún
género. Las sufragistas triunfaron en
toda la línea, y causaron daños mate-
riales que se calcularon en muchos miles
de libras esterlinas.

La policía acudió presurosa al primer
llamamiento, pero llegó tarde para
evitar las demasías de aquellas endeu-
moniadas, que habían preparado su

ataque con gran sigilo. Sin embargo,
parece que las autoridades habían reci-
bido confidencias de que algo se pro-
yectaba, y en aquellos preciosos mo-
mentos celebraban una reunión en
Scotland-Yard, con objeto de estudiar
la manera de desbaratar los planes de
las sufragistas, pero se conoce que
fueron burlados los policías, pues ellos
no esperaban el ataque hasta el lunes.

La policía llegó a tiempo de efectuar
ciento veinte detenciones, sin gran trabajo, pues las mujeres no oponían
resistencia de ninguna clase. Mrs.
Pankhurst ha manifestado que no ha-
cen mas que imitar a los mineros, pues
la conducta del Gobierno justifica la
política de violencias. En cuanto los
mineros han puesto sus amenazas en
práctica, el Gobierno se ha apresurado
a intervenir en su favor, y a prometer
que legislará en sentido favorable a
sus pretensiones, y en vista de ello,
las sufragistas consideran que el mejor
medio de convencer al Gobierno de la
bondad y justicia de su causa, es
emplear procedimientos de fuerza. El
martillo es un argumento poderoso
y convincente como pocos.

Dios ilumine a los gobernantes in-
gleses que bien lo necesitan en las ac-
tuales circunstancias, y nosotros por
nuestra parte demos gracias a Dios
que nuestras mujeres no piensen como
muchas de las que han nacido bajo el
nebuloso cielo de la civilizada Ingla-
terra!

El himno nacional al Sagrado Corazón de Jesús

Vaya si ha sido buena y de Dios la
idea de procurar a los católicos espa-
ñoles un himno nacional al Sagrado Co-
razón de Jesús! Es decir, que siempre
que se reúna un puñado de católicos
españoles para cualquier obra buena,
se emplee o se termine con la alabanza
al Sagrado Corazón, es decir, que en adelante a la blasfemia nacional
de la mala prensa y de las leyes enemigas, y del escándalo público y autorizado
y de la herejía triunfante y del atropello impune a la iglesia y al Sacro Corazón, y a tanta blasfemia como hoy se profiere en nuestro desgraciado país
podremos oponer en adelante los católicos la alabanza nacional de ese himno
repetido al mismo tiempo en muchos lugares y en todos los dialectos españoles y por bocas de hombres y de mujeres.

Venga pronto, si, muy pronto, el
himno del desagravio nacional de la
consagración siempre y con nuevo en-
thusiasmo repetida! Venga pronto ese
gran desinfectante nacional a purifi-
car la atmósfera española de tanta
ponzoña y podredumbre!

Templan bien los poetas cristianos
sus lárs y pónganse a perfilar a ensa-
yar sus cantos y manden lo mas fino
de lo fino de sus cantares al Concurso
abierto para escoger el himno! ¡Qué
dicha la del designado como Poeta del
Corazón de Jesús!

EL ARCIPIERESTE DE HUELVA.

NOTA. Los trabajos pueden enviar-
se hasta el último día de Abril al Se-
cretario del Concurso don Federico
Santamaría, Plaza de las Peñuelas, 20,
Madrid,

POSTALES con el retrato de
Menéndez Pelayo para mandar a Stoc-
kholm, se venden en las librerías del
Carmen y de don Francisco Gutiérrez.

Religiosidad y patriotismo de nuestro Ejército

Carta notable

Cortamos de *El Telégrafo del Rif*: «El distinguido coronel del regimiento de Melilla núm. 59, al recibir la capilla de campaña que los Luises madrileños dedican al bravo regimiento de su acertado mando, ha dirigido desde

Políticas

Varias

—Con ocasión de efectuar la inauguración de su máquina rotativa nuestro querido colega *El Correo Catalán* ha organizado un brillante número de fiestas que empezarán el sábado día 13 a las 7 de la tarde con solemne bendición de los nuevos locales de Redacción Administración y talleres, asistiendo a dicho acto la comisión firmante de la Alocución dirigida a los católicos de Cataluña iniciando la idea de la suscripción para la Rotativa.

A las 10 de la noche del mismo día los periodistas barceloneses, atentamente invitados por nuestro colega viñan a la nueva casa.

Al día siguiente domingo a las 9 de la mañana llegarán a Barcelona los grandilocuentes oradores de nuestra Causa don Manuel Simó, don Rafael Díaz Selaberry y don Esteban Bibao que juntamente con nuestro distinguido amigo el Diputado a Cortes por Girona D. Dalmacio Iglesias, y el Dr. doctor don Pedro Lisboa tomarán parte en el grandioso festejo que tendrá lugar en el Palau de la Música Catalana a las 8 y media de la noche.

A las 10 habrá solemne Oficio y Te Deum, en la Iglesia parroquial del Pino.

A la una de la tarde habrá el gran banquete popular Jaimista en el que harán los brindis los mismos eruditos que hemos indicado habrán en el festival de la noche en el que usará además de la palabra el insigne publicista y veterano de las ilustres periodísticas Rdo. doctor don Félix Sardá y Salvany.

Los actos anunciatados prometen revistar extraordinaria importancia.

—Añayer inauguró sus tareas en Barcelona la Asamblea de los Centros de Defensa Social, que hay constituidos en diferentes puntos de España.

El acto resultó muy importante, promoviendo dar copiosos y abundantes frutos para la Causa católica y el orden social.

Poco después de las cuatro de la tarde empezaron a filiar los asambleistas al local del Comité, donde se celebraron las sesiones privadas, declarando abierta la primera don Luis de Dalmases.

Acto seguido cedió la presidencia a don Rafael Rodríguez de Cepeda.

Actuaron de secretarios los señores don Rafael Marín Lázaro y don Cayetano Pareja, dando cuenta este último de las entidades representadas en la mesa.

Leyeronse los temas distribuyéndose el estudio de los mismos entre los asambleistas, suspendiéndose luego la sesión para que éstos pudieran evaluar sus ponencias.

A las diez de la noche se celebró un vino de honor, en obsequio a los asambleistas. Hoy tendrá lugr un banquete en el Mundial Palace en obsequio de los asambleistas y por la noche se celebrará la sesión de clausura en el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, a cuyo acto se asistirá por invitación.

—El ilustre dramaturgo don José Sánchez Pons ha escrito un hermoso episodio dramático titulado *Sangre Navarra*, dedicado a la Juventud Jaimista de Vitoria.

—Siendo Gasset ministro, sostenía *El Imparcial* que no había Gabinete mejor que el de Canalejas.

Dimitido Gasset, emigró a *El Imparcial* a lanzar piedras contra el Gobierno de Canalejas y a dudar de que sea tan bueno como dicen algunos.

Que Canalejas ciere la espita de la subvención y veremos a *El Imparcial* calificarlo de bicho dañino y monstruo so.

Por dinero baila el pérro, y *El Imparcial*—mejorando al *Heraldo* y *El Liberal*—también.

—La Voz de la Tradición.—Este notable semanario tradicionalista de información gráfica de día en día va dando pruebas de su creciente pujanza.

Ahora, con motivo de la Semana Santa, ha publicado un número extraor-

dinario con artísticos grabados de históricos cuadros de santos religiosos y varias hermosas notas de actualidad.

Además, el texto está avalorado por firmas conocidas, tales como las de José María Clot, Santiago Brandoly, Francisco Gay, Pío, Juan Ribó Ros, Rafael Sanz, José Font Fargas, Pilar de Cávica, Juan Manuel Borrás y otros.

—*El Mundo* habla de la situación de la Hacienda y dice que un plan, un pensamiento genial, una orientación valiente y sincera como corresponde a este financiero actual, no ha parecido por ninguna parte, y que, por el contrario, el escaso lo que se sentía al comienzo del debate iniciado poco más tarde de cerrarse las Cortes, cuando las palabras agoreras del señor González Besada calificaban la situación financiera actual peor que la de 1908, ha sido reemplazado por un botón de carcajadas al oír que alguien pensaba implantar en España el sistema tributario del Japón.

La opinión, formada, en su mayoría, por gente para la cual una elemental tabla de estadística financiera resulta tan incomprendible como las reglas de signos cebalisticos, y que del Japón no tiene más noticia que la telegráfica y el viejo recuerdo del traje multicolor de las músicas, se queda perplejo, y espera con esa quietud bayuna que ha dado en llamar virtud, los que entre nosotros se aprovechan de ella.

—Se ha celebrado en Eibar el aniversario jaimista. (34)

El acto resultó grandioso, estrenando una numerosa multitud de jaimistas de muchos pueblos cercanos.

Hubo, no obstante, una nota de rudeza. Los eternos intolerantes, los provocadores de siempre, premiaron la llegada de un tren de traidoristas, listos expedicionarios, un serio a borbotón, a consecuencia del cual resultó un muerto y un herido grave. Igual se todavía a que bandos partidistas las víctimas.

Sin perjuicios de dar más astillón en otra edición de cuanto se refiere al gran acto de Eibar, protestan más con todas nuestras energías contra la viliana regression de la chusma radical, que alrededor en fiedas escenas de mucha tolerancia, estorbó casi especialmente los efectos de sus contrarios.

Desde el día 6 de los corrientes circula nuevamente entre el Perelló y Figueras el automóvil que había dejado de prestar servicio el día 31 de Diciembre último. (35)

ENFERMOS DEL PECHO.—Tuberculosis, bronquitis, catarras crónicas, tos, infecciones gripeales, rauquismo, inapetencia, enfermedades consultativas, se curan con la Solución B, sedativo de glicerofosfato de calcio creosolada, la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales.

Frascos 250 pesetas en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid. (36)

En el kilómetro 30 de la carretera de Cerona a S. Feliz Guixos encontró la guardia civil un paquete dirigido a don Esteban Cresillas, habitante en la plaza de la Constitución, de la última de dichas ciudades, contenido 12 pares de zapatos, que fueron entregados al alcalde de Santa Cristina de Aro para los efectos oportunos.

En Barcelona, mercado de vinos con tendencia sostenida y negocios regulares.

En Valencia, id. id. id.

En Francia, los días de sol no han sido muy numerosos, y por todas partes se han señalado fuertes de lluvias y granizo. En las regiones montañosas ha reaparecido la nieve, y por doquier ha bajado sensiblemente la temperatura. Algunas heladas se han notado en Charente y otros puntos; pero fortunadamente no ha habido que lamentar ningún daño grave.

Dado el punto de vista de adelante de la vegetación ahora se entra en el período de los temores, que durará hasta que se hayan hecho imposibles las heladas tardías.

En el mercado francés la situación apenas ha variado, quedando los precios firmes.

ACEITE.—Pocas son las impresiones que se pueden anotar en lo que respecta al negocio de los aceites.

Sevilla, precio medio 9'50 a 9'68 los 11 y medio kilos. Los productores que tienen existencias las reservan para mejores días.

—Digna de todo aplauso y merecedora de encomio es la labor de vigilancia

Barcelona, mercado y precios sin variación.

Vaencia, calma en el mercado, no habiendo cambiado el precio en la propiedad.

GENERALES

Ha sido puesto a disposición del juzgado municipal de Cassà de la Selva el joven Esteban Taulé Cubias, autor de dos asesinatos causados en una barraca y vivienda que posee en el término de aquella villa María Mestres Ross.

Por infracción del Reglamento de carreteras ha sido denunciado al alcalde de Besalú el vecino de Vilafant Fernando Brugues Martí.

que ha de salir de aquella ciudad el 10 de Junio próximo.

El desfile será en la librería de la Hormiga de Oro, y en la Academia de la Juventud Católica (Cucurulla, 2, pral.), de siéte a nueve de la noche; donde debe remitirse la correspondencia, dirigida al secretario de la junta organizadora para los efectos de la peregrinación.

Hoy se celebrará en Bélgica un mitin de propaganda de la Unión de Viticultores de Cataluña, al que asistirán los señores Puig de la Bellacasa, Barnadas, Patellada y Miquel y Cuscó.

= JOSE GRAHIT GRAU =

ABOGADO

Participa hubiese encargado del baile que tuvo lugar en su piso (q. e. p. d.) en la Plaza de la Independencia, 17 principal. —Girona.

Se halla vacante la plaza de oficial de contabilidad de la sección provincial de Instrucción pública de Madrid, con el sueldo anual de 2,000 pesetas. El plazo ha de próximamente por concurso.

Podrán concurrir el mismo los oficiales que desempeñan plaza de igual categoría en las secciones de Instrucción pública y los que figuren en el escalafón, en el de 1,750 pesetas. Las instantáneas habrán de presentarse en la Dirección general de primera enseñanza, hasta el 13 del actual.

—

La segunda representación del drama original de nuestro particular amigo Rdo. Gay, titulado «Aspirantes de Juventud», no desmejoró en nada del grandioso éxito que alcanzara la vez primera que se puso en escena.

Los jóvenes aficionados que comparten la sección dramática del Centro Moral Gerundense, trabajaron con especial esmero en la noche del domingo, cosechando grandes aplausos.

—

Los mejores cafés de MOKA, CARACOLILLO y PUERTO RICO, todos diariamente, se venden á la SUCURSAL JUNCOSA y COLMADO GELABERT.

En los templos de esta ciudad verifícase anteyer con gran esplendor la festividad del día de Pascua de Resurrección. En nuestra Catedral Basílica empezó a las 10.30. Oficina solemne que celebró Ntro. Rm. Prelado doctor don Francisco de Pol, después del cual dió como en los demás años, a la multitud de fieles allí congregada la Bendición Papal.

Una comisión de nuestro Excmo., Ayuntamiento comprobó de los tenientes de Alcaldes señores Bassols, Amich, Norat, y Concejales señores Neguera, Oyedo y Secretario asistió a los diversos oficios terminados los cuales pasó al Palacio Episcopal para felicitar las Pascuas al Prelado de la Diócesis.

—

Anteyer fué conducido a la última morada el cadáver del nietecito de nuestro estimado amigo don Pedro Olivares.

A sus padres y demás familia más próximos con tal motivo nuestro sentido pésame.

—

SE VENDE en muy buenas condiciones un Coche Central. —RAZÓN en el establecimiento de construcción de carruajes de don Jaime Madero, Reti-

—

La enfermedad que viene sufriendo el comandante del Regimiento de Asia don Cesáreo Huertas se ha agravado de un modo considerable hasta el punto de que ha sido preciso administrárle los Santos Sacramentos.

Sus compañeros de cuerpo, dando alto ejemplo de caridad cristiana, velan al enfermo.

—

Reiteramos nuestros fervientes deseos de que mejore la salud del paciente.

—

La enfermedad que viene sufriendo el comandante del Regimiento de Asia don Cesáreo Huertas se ha agravado de un modo considerable hasta el punto de que ha sido preciso administrárle los Santos Sacramentos.

—

Anteriormente fué conducido a la última morada el cadáver del nietecito de nuestro estimado amigo don Pedro Olivares.

A sus padres y demás familia más próximos con tal motivo nuestro sentido pésame.

—

SE VENDE en muy buenas condiciones un Coche Central. —RAZÓN en el establecimiento de construcción de

carruajes de don Jaime Madero, Reti-

—

Hoy debe reunirse de 2.º convocatoria la Junta Municipal de Vocales Asociados para resolver varios asuntos de interés.

—

Ordenada por el médico municipal señor Ros el sábado procedió a la desinfección de algunas cuadras de las calles de la Rosa, Burca, Sacsimort, Pou-rodríguez, Angel y San Narciso.

—

Anteriormente ingresó en la cárcel para cumplir quinceaños un sujeto de malos antecedentes a quien detuvo la policía.

—

CASA.—Situada en la Plaza de Berna se vende en buenas condiciones.

Darán razón en la administración de este diario.

—

La guardia municipal encerró anoche en la prevención a un beodo que se hallaba tendido debajo los porches d'en Rosés y a dos muchachos habitantes en la Torre Gironella que molestaron a un empleado del Coliseo Imperial.

—

La guardia municipal encerró anoche en la prevención a un beodo que se hallaba tendido debajo los porches d'en Rosés y a dos muchachos habitantes en la Torre Gironella que molestaron a un empleado del Coliseo Imperial.

—

La guardia municipal encerró anoche en la prevención a un beodo que se hallaba tendido debajo los porches d'en Rosés y a dos muchachos habitantes en la Torre Gironella que molestaron a un empleado del Coliseo Imperial.

—

La guardia municipal encerró anoche en la prevención a un beodo que se hallaba tendido debajo los porches d'en Rosés y a dos muchachos habitantes en la Torre Gironella que molestaron a un empleado del Coliseo Imperial.

—

La guardia municipal encerró anoche en la prevención a un beodo que se hallaba tendido debajo los porches d'en Rosés y a dos muchachos habitantes en la Torre Gironella que molestaron a un empleado del Coliseo Imperial.

—

La guardia municipal encerró anoche en la prevención a un beodo que se hallaba tendido debajo los porches d'en Rosés y a dos muchachos habitantes en la Torre Gironella que molestaron a un empleado del Coliseo Imperial.

—

La guardia municipal encerró anoche en la prevención a un beodo que se hallaba tendido debajo los porches d'en Rosés y a dos muchachos habitantes en la Torre Gironella que molestaron a un empleado del Coliseo Imperial.

—

La guardia municipal encerró anoche en la prevención a un beodo que se hallaba tendido debajo los porches d'en Rosés y a dos muchachos habitantes en la Torre Gironella que molestaron a un empleado del Coliseo Imperial.

—

La guardia municipal encerró anoche en la prevención a un beodo que se hallaba tendido debajo los porches d'en Rosés y a dos muchachos habitantes en la Torre Gironella que molestaron a un empleado del Coliseo Imperial.

—

La guardia municipal encerró anoche en la prevención a un beodo que se hallaba tendido debajo los porches d'en Rosés y a dos muchachos habitantes en la Torre Gironella que molestaron a un empleado del Coliseo Imperial.

—

La guardia municipal encerró anoche en la prevención a un beodo que se hallaba tendido debajo los porches d'en Rosés y a dos muchachos habitantes en la Torre Gironella que molestaron a un empleado del

Telegráficas y Telefónicas

Extranjero

Part. 8

Franceses y moros

Tánger.—Según comunican de Fez, los franceses no consiguen restablecer el orden en Sefuá, no obstante disponer de siete mil hombres.

El harka en mig, que es poderosa, opera divididas en partidas que se concentran con rapidez en cuanto alguna de ellas entra en combate serio.

Así resulta que es imposible disolverla.

Continúan las conferencias entre el general H. fid, el embajador Francés M. Regra, y el M. kri.

Se sabe que en Arcila se ha efectuado un alijo de armas de contrabando durante la última noche, traídas por un barco de vela.

Se cree que van destinadas al Rai. sull.

Parece que en el alijo ha intervenido un sargento indígena del tabor de policía española.

Este sargento había sido despedido hace tiempo por su mala conducta.

Las cárceles están abarrotadas de indígenas, presos por resistirse al pago de los enormes tributos que les impone el R. sull.

municación a sus compañeros de Gabine, rogándoles que en la confección de los presupuestos parciales respectivos se sujeten a lo preceptuado en ley de Contabilidad.

Les significa también la conveniencia de que le consulten enseguida las dudas que puedan tener.

También ha dirigido otra comunicación a los delegados de Hacienda para que le remitan diariamente los datos de la recaudación, y a las Tesorerías que le manden una relación de los débitos y créditos que tengan pendientes.

Dicen que lo hicieron por temor a que los mataran los partidarios del Mizraïm.

Proceden del Zebuya y dicen que muchos harkas están decididos a presentarse también, pues sirven a los enemigos de España por la fuerza, y en cuanto encuentren ocasión abandonarán las filas de aquellos regresando a sus hogares.

Sos maestros vasconavarros

El senador por Navarra Sr. García Molina ha comparecido con el ministro de Instrucción pública, tratando del nombramiento y pago de los maestros de aquellas regiones.

Celebrarán nuevas conferencias, pues los maestros se oponen a depender de las Diputaciones.

Ministros que regresan

Muñoz regresará a Madrid de San Fernando, donde ha pasado una temprada, el ministro de Marina.

El general Luque Hegó está furioso, después de haber pasado en el campo la Semana Santa.

Banquete

Los reyes cenarán esta noche en la Embajada inglesa.

Asistirán al banquete el Sr. Canalejas y el ministro de Estado.

Gas negociaciones

El señor Canalejas ha dicho que hoy regresará a Madrid M. Geoffray de su excursión a Sevilla, y tal vez hoy mismo le entregará el ministro de Estado la contestación que da España a la última Nota francesa.

De esta Nota no se puede decir nada; pero no se tardará mucho en saberse con todos los detalles cuantotanto acerca de esta cuestión; pues en cuanto se abren las Cortes se tratará de ello, toda vez que si no están terminadas definitivamente las negociaciones, estarán ya en condiciones de poder hacer públicos los puntos de vista que comprenden.

Madrid 8

Obra apertura de Cortes

Es posible que mañana o pasado se celebre Consejo de ministros y en él esté seguro que se tratará de la apertura de las Cortes.

Mañana llegaría a Madrid el conde de Romanes y hablaría con el Sr. Canalejas de este asunto.

Gos maestros

Go de Marruecos

El general Perol

Procedente de Melilla ha llegado a Madrid el general Perol.

Ha sido citado por el ministro de la Guerra para conferencias mañana sobre algunos asuntos de Marruecos.

Gos presupuestos

Navarrete ha dirigido una co-

Pidiendo perdón

Melilla.—Se han presentado en la posición de El Hacha dos moros con sus familias, solicitando que se les perdone y se les consiente habitar en la casa que abandonaron para vivirse al harka.

Dicen que lo hicieron por temor a que los mataran los partidarios del Mizraïm.

Proceden del Zebuya y dicen que muchos harkas están decididos a presentarse también, pues sirven a los enemigos de España por la fuerza, y en cuanto encuentren ocasión abandonarán las filas de aquellos regresando a sus hogares.

Cobrando confianza

Melilla.—Se han presentado en los zocos para vender, como lo hacían antes, de veinte mujeres de la cabila de Benisaid.

Esto demuestra que va renaciendo la confianza en el campo moro, a lo que ha contribuido mucho la proclama del general Aldave que transmitimos ayer.

El general Larrea

Melilla.—Se ha embarcado para la Península el general Larrea con sus hijos.

Se le hizo una cariñosa despedida.

El general Aldave le acompañó hasta la escalera del buque.

Allí se abrazaron.

También acudieron a despedirle muchas damas y numerosos moros de Cabo de Agua y Quesblana.

Telegrama oficial

Melilla.—Se confirma la presentación en las posiciones de Yadamen de algunas familias moras, las cuales han anunciado que en la semana próxima se presentarán otras.

El general Larrea salió para Málaga.

También ha embarcado para la península la Comisión de alumnos antiguos de la Academia general.

En las posiciones no ocurre nada.

Gas colonias escolares

Bilbao.—En el teatro de los Campos Elíseos se ha verificado una velada organizada por la Juventud liberal en cooperación con la Sociedad El Sitio, para recaudar fondos con destino al sostenimiento de las colonias escolares.

Estuvo muy concurrida.

CLINICA FOREST

Gerona NORTE 15 de 9 a 12 y de 2 a 5 tarde

Remedios especiales para el reumatismo; apoplejia; esclerosis; gripe; coqueluche; clorosis; herpetismo; y tuberculosis.

CAMBIOS

Facilitados por la casa viuda de Mateu

Día 8 de Abril de 1912 (24)

Capital Interés Capital Interés

nominal anual Dinerio. Papel.

Deuda al 4%, Interior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Interior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 4% Contado

Deuda al 4%, Exterior, fin de mes,

Id. 5% Amortizable, fin de mes

Id. 5% Amortizable, fin

